

دنی سیتیرنوویچ، مسئول سابق میز اطلاعات نظامی اسرائیل از محاسبات اشتباه ترامپ و نتانیاهو در جنگ رمضان می گوید

ایران فراتر از تصور ما است



گزارش

«کل این جنگ یک اشتباه استراتژیک بزرگ بود»؛ این را «دنی سیتیرنوویچ»، محقق ارشد مؤسسه مطالعات امنیت ملی تل‌آویو در گفت‌وگویی با یک رسانه عبری‌زبان می‌گوید و تأکید می‌کند که درک نادرست از ایران، شالوده اصلی تصمیم‌گیری بوده است. دنی سیتیرنوویچ که ۲۵ سال را

در «امان» یعنی رکن اطلاعات ارتش اسرائیل سپری کرده معتقد است این تصور که این جنگ به فروپاشی سریع نظام منجر شود، یک خطای محاسباتی بنیادین بوده است؛ خطایی که اکنون خود را در پیامدهایی مانند تنش در تنگه هرمز نشان می‌دهد. سیتیرنوویچ همچنین هشدار می‌دهد پس از ۴۰ روز ناکامی در تحقق اهداف اولیه، دیگر نمی‌توان از «ضربه‌ای برق‌آسا» سخن گفت، بلکه با یک جنگ فرسایشی روبه‌رو هستیم که منابع و اقتصاد را به تدریج تحلیل می‌برد. متن این مصاحبه که رسانه «کاووش مدیا» ترجمه کرده در ادامه آمده است.

شما چند سال در «امان» بودید؟
تقریباً ۲۵ سال.

چگونه به وضعیت دچار شدید که از یکسو، تمام دنیا از اینکه ایران در عمل تنگه هرمز را مسدود کرد شوکه شد؟ و از سوی دیگر، همین اقدام اساساً به عاملی برای پایان یافتن جنگ بدل شد؟

به گمانم باید پرسید چطور به جایی رسیدیم که حتی تصمیم‌گیرندگان اصلی جنگ نیز از این اتفاق غافلگیر شدند؟ من جامعه اطلاعاتی آمریکا را به خوبی می‌شناسم و سه سال در ایالات متحده خدمت کرده‌ام؛ آنها به خوبی از همان چیزی آگاهند که همه ما می‌دانیم؛ اینکه انسداد تنگه، اولین گام عملیاتی ایرانی هاست. تصویری که یک ارزیابی اشتباه، بویژه از سوی ترامپ وجود داشت



خطرناک‌ترین مسأله در مورد جنگ‌های ما این است که توانایی و انگیزه مردم برای ماندن در اسرائیل را فرسایش می‌دهد. نخبگان در حال ترک اینجاستند!

بنابراین، در معنای گسترده‌تر وقتی وارد جنگ‌های بی‌پایان می‌شوید، بویژه در جبهه ایران، اسرائیلی‌ها را دو بار قربانی می‌کنید، یکبار با هزینه‌های مالی و بار دیگر با القای دروغین «تهدید وجودی» که طبق تحلیل‌های اطلاعاتی آمریکا می‌دانیم وجود ندارد

بنابراین، عدم پیش‌بینی این موضوع صرفاً یک خطای حیاتی بود؟

درواقع کل این جنگ یک اشتباه استراتژیک بزرگ محسوب می‌شود، زیرا برپایه درک نادرستی از ایران بنا شده بود. این تفکر که با ترور آیت‌الله خامنه‌ای، به دلیل تضعیف ناشی از اعتراضات، نظام ایران فوراً فرومی‌پاشد شالوده همان تحلیل گمراه‌کننده‌ای بود که این جنگ را رقم زد. ماجرای تنگه هرمز تنها یکی از چندین نمونه‌ای است که نشان می‌دهد چگونه تفکر اشتباه، ما را به وضعیت فعلی دچار کرد.

اگر آمریکایی‌ها و ایرانی‌ها به توافق برسند اما سرویس‌های اطلاعاتی اسرائیل گزارش دهند که آنها دوباره به رقابت در حوزه موشکی و هسته‌ای بازگشته‌اند آیا اسرائیل کنار می‌نشیند فقط تماشا می‌کند؟

بگذارید نکته‌ای را روشن کنم؛ توانمندی اسرائیل در حوزه تسلیحات متعارف برای اجرای راهبرد «چمن زنی» (عملیات‌های دوره‌ای برای تضعیف توان رزم) در قبال ایران، در عمل با «قانون بازه نزولی» مواجه است. چراکه ایرانی‌ها تجربه کسب کرده‌اند؛ ببینید با چه سرعتی موشک‌های خود را شلیک کردند. آنها مدام در حال یادگیری هستند و در نهایت، توانمندی‌های شما نیز مستهلک می‌شود. وقتی ۴۰ روز تلاش می‌کنید تا به اهدافی دست یابید که در مراحل اولیه به آنها نرسیده‌اید، باید از خود پرسید: این یک ضربه برق‌آسا و تمام‌کننده نیست، بلکه یک درگیری فرسایشی است که تمام منابع و اقتصاد شما را می‌بلعد، شما را ناچار می‌کند فقط بر این موضوع متمرکز کنید؛ درحالی‌که نتیجه نهایی این است که ایرانی‌ها همچنان توانمندی‌های خود را حفظ می‌کنند. آنچه ما اکنون از وقایع اخیر می‌آموزیم

این است که دستاوردهای عملیاتی، منجر به یک دستاورد استراتژیک نمی‌شوند. تا زمانی که این وضعیت تغییر نکند موفق نخواهیم بود، چراکه دست کم از دیدگاه من، ایران فراتر از حد و اندازه‌های ماست و توانایی ما برای تغییر واقعی این روند محدود است. تا زمانی که این واقعیت را درک نکنیم و تغییر رویه ندهیم، به سمت درگیری‌های پیاپی کشیده خواهیم شد. فارغ از اینکه اکنون چه رخ خواهد داد، این درگیری‌ها در نهایت توانمندی‌های استراتژیک و بویژه اقتصاد ما را فرسوده می‌کنند.

علی‌رغم اینکه این جنگ بسیار پرهزینه است و ما دهه‌ها بهای آن را خواهیم پرداخت، اما شاید دستاوردهای استراتژیک وجود داشته باشد که هنوز دیدنشان برای ما سخت است.

من فکری نمی‌کنم این مقایسه قیاس مع الفارق است. اقتصاد اسرائیل به‌شدت به این واقعیت وابسته است که برپایه دانش و توانمندی‌های قابل توجه «ژئوم‌هودی» بنا شده است. چرا این موضوع اهمیت دارد؟ درست است که مردم را در حال جست‌وجو در سطل زباله نمی‌بینید، اما من از تجربه شخصی ام می‌گویم؛ همسر من معلم است و باید بگویم که در اسرائیل دیگر معلمی باقی نمانده است. دانش‌آموزانی داریم که بیولژی و شیمی نمی‌خوانند؛ چون معلمی وجود ندارد! اگر سعی کنید همین حالا برای «ام‌آرای» در مراجل اولیه به آنها نرسیده‌اید، ماه و نیم دیگر، ساعت سه صبح در «بنی‌سراک» می‌دهند! درحالی‌که مثل خانواده من در استرالیا با یک تلفن، همان روز نوبت می‌گیرند. مردم به خاطر همین مسائل جان خود را از دست می‌دهند. می‌توان از آلودگی هوا یا مسائلی صحبت کرد که می‌شد با بودجه‌ای کمتر آن را حل کرد؛ مثل انتقال پالایشگاه‌های

حیفاً که ۵۰ میلیارد شکل هزینه داشت، اما شما اکنون همین مبلغ را صرف این جنگ کرده‌اید. در جزئیات زندگی روزمره، همه ما وقتی به نخست‌وزیر می‌گویید «صندوق‌های بودجه‌ای» (اعتبارات خارج از سقف بودجه) برای تهدید ایران و امثال آن وجود دارد، این پول از جیب شخصی او نیست؛ بلکه از سهم همه ماست! وقتی بودجه نظامی را به ۲۰۰ میلیارد شکل افزایش می‌دهند، شاید من احساس امنیت بیشتری کنم، اما امنیت فقط تانک نیست؛ امنیت یعنی من بتوانم با دنیا در تعامل باشم. ما در نهایت یک وازیم جزیره‌ای هستیم و از جنبه‌های مختلف با جهان وابسته‌ایم. خطرناک‌ترین مسأله در مورد جنگ‌های ما این است که توانایی و انگیزه مردم برای ماندن در اسرائیل را فرسایش می‌دهد. نخبگان در حال ترک اینجاستند!

بنابراین، در معنای گسترده‌تر وقتی وارد جنگ‌های بی‌پایان می‌شوید، بویژه در جبهه ایران، اسرائیلی‌ها را دو بار قربانی می‌کنید، یکبار با هزینه‌های مالی و بار دیگر با القای دروغین «تهدید وجودی» که طبق تحلیل‌های اطلاعاتی آمریکایی‌ها دانیم وجود ندارد. شما پولی را از همه ما می‌گیرید که فرزندان و نوادگانمان باید بهای آن را بپردازند و حالی که این برای آینده ماست؛ درحالی‌که شما دارید آینده اسرائیل را تخریب می‌کنید، نه ترمیم. من به دوستانم و محیط پیرامونم نگاه می‌کنم، می‌بینم که مسأله ایران در مقایسه با «خود زندگی» آنها را آتقدرها نگران نمی‌کند. مسأله اصلی کیفیت زندگی است. اگر نخبگان و سرمایه‌انسانی که تنها دارایی واقعی ما هستند در اینجا نمانند؛ آینده اسرائیل در حاله‌ای از ابهام خواهد بود. این چیزی است که بیش از ایران مرا نگران می‌کند.

بدون روتوش



محمد محسن فاضلی
کارشناس مسائل فلسطین

وضعیت لبنان پس از پیوستن به آتش بس

تقریباً با تأخیر ۱۰ روزه، آتش بس در لبنان هم اجرایی شد تا آتش بس در این کشور و توقف حملات اسرائیل علیه لبنان و حزب‌الله هم به جمع الزامات و پیش‌شرط‌های مذاکرات ایران-آمریکا بیبویند. اتفاقی که در وهله اول تحقق وحدت‌الساحات و مرتبط کردن جنگ-صلح در تهران با محورهای مقاومت است. اقدامی راهبردی که از محور مقاومت باید برای دشمن با ملاحظاتی و محاسبات سناریوهای ممکن در کل محور همراه باشد و فاز جدیدی از بازآرندگی برای کل محور ایجاد خواهد کرد.

اما اتفاق دوم و مهم آتش بس در لبنان، تغییر معادلات در این منطقه بود. رژیم صهیونیستی از زمان آتش بس ۲۰۲۳ در لبنان، مسیری را آغاز کرد که هدف نهایی آن ساختن نظم جدید در جنوب لبنان و خلع سلاح حزب‌الله در کل لبنان بود. بخشی از این مسیر از کانال سیاسی و تروهای پهنای مقدمه‌سازی شده بود، اما اصل این پروژه نیاز به اقدام میدانی و حمله زمینی داشت که مقدمات آن در حال اتفاق افتادن بود و برخی تحلیلگران منتظر شروع آن بودند.

با شروع جنگ رمضان و ورود شرافت‌مندان حزب‌الله در حمایت از ایران، علی‌رغم حدود ۱۴ ماه سکوت و صبر حزب‌الله در مقابل تروورها و نقض آتش بس‌ها، ارتش اسرائیل مجبور به آغاز ورود زمینی به لبنان و تغییر زمانبندی حمله شد. اصرار بر وحدت‌الساحات و پیوند آتش بس میان لبنان و تهران، این سناریو را راهبرد دشمن را در لبنان ناکام گذاشت و انتقادات شدیدی را در داخل اسرائیل برانگیخت.

قماطی، نایب‌رئیس شورای سیاسی حزب‌الله هم در کنفرانس خبری تأکید کرد: «ما پیروزی را تأیید می‌کنیم و از قهرمانان مقاومت و ایران تشکر می‌کنیم که با فشارهای بین‌المللی توانستند آتش بس را برقرار کنند. دشمن اسرائیلی را مجبور کردیم جلوی پیشروی خود را بگیرد و استراتژی اعلام‌شده خود را در قبال لبنان تغییر دهد.»

البته اسرائیلی‌ها برای جبران توقف این راهبرد و شکست، براساس تجربه غزه، یک خط زرد در جنوب لبنان تعریف کرده و با عدم عقب‌نشینی از خط زرد در جنوب، به دنبال تخریب کامل آن مناطق است تا یک حاشیه زمینی به عنوان حائل در مرز ایجاد کند؛ این مناطق شامل حدود ۵ روستای مرزی تا عمق ۸ کیلومتری است؛ اتفاقی که البته با سناریوی خلع سلاح حزب‌الله و اشغال تا جنوب لبنانی فاصله زیادی دارد اما باید این سناریو را هم خنثی کرد.

همراه اول

Mobile Communications of Iran

پویش فرشته‌های میناب

کمک به بازسازی مدارس آسیب‌دیده با امتیاز باشگاه مشتریان همراه اول

شرکت در پویش #۲۴*

فراخوان مناقصه عمومی

دو مرحله‌ای شماره م ت ۱۴۰۵/۰۱

شرکت تولید نیروی برق دماوند در نظر دارد از طریق برگزاری مناقصه عمومی (دومرحله‌ای) نسبت به خرید ۶۲ ایتم قطعات بخش مکانیک مورد نیاز واحدهای گازی مدل **V94.2** جهت استفاده در نیروگاه سیکل ترکیبی شهدای پاکدشت (دماوند) اقدام نماید. لذا از کلیه شرکت‌های فعال و با سابقه کار قبلی در این زمینه دعوت به عمل می‌آید به منظور دریافت اسناد مناقصه ضمن اعزام نماینده همراه با معرفی نامه رسمی و فیش وارزی به حساب شماره ۰۲۰۱۷۹۹۳۰۰۰۶ نزد بانک دی شعبه مرکزی به مبلغ یک میلیون ریال، از تاریخ انتشار آگهی به شرکت تولید نیروی برق دماوند واقع در تهران، بزرگراه کردستان، خیابان عطار، کوچه بوستان، پلاک ۶، طبقه دوم، واحد بازگانی بیشتر یا تلفن ۸۸۲۰۲۲۸۴ داخلی ۳۰۹ تماس حاصل نمایند. مهلت تحویل اسناد مناقصه تا پایان وقت اداری روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۱۶ تعیین شده است. حضور نماینده پیشنهاددهندگان در جلسه بازگشایی پاکت فنی و مالی بلامانع می‌باشد. **زمان بازگشایی پاکت مرحله اول مناقصه** روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۲۰ ساعت ۱۴ و مرحله دوم مناقصه نیز روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۲۷ ساعت ۱۴ در دفتر شرکت تولید نیروی برق دماوند به آدرس ذکر شده می‌باشد. سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است.

شرکت تولید نیروی برق دماوند

فراخوان مناقصه عمومی

دو مرحله‌ای شماره م ت ۱۴۰۵/۰۲

شرکت تولید نیروی برق دماوند در نظر دارد از طریق برگزاری مناقصه عمومی (دومرحله‌ای) نسبت به خرید سرمایه‌های اتاق احتراق واحدهای گازی جهت استفاده در نیروگاه سیکل ترکیبی شهدای پاکدشت (دماوند) اقدام نماید. لذا از کلیه شرکت‌های فعال و با سابقه کار قبلی در این زمینه دعوت به عمل می‌آید به منظور دریافت اسناد مناقصه ضمن اعزام نماینده همراه با معرفی نامه رسمی و فیش وارزی به حساب شماره ۰۲۰۱۷۹۹۳۰۰۰۰۶ نزد بانک دی شعبه مرکزی به مبلغ یک میلیون ریال، از تاریخ انتشار آگهی به شرکت تولید نیروی برق دماوند واقع در تهران، بزرگراه کردستان، خیابان عطار، کوچه بوستان، پلاک ۶، طبقه دوم، واحد بازگانی مراجعه و جهت اطلاعات بیشتر یا تلفن ۸۸۲۰۲۲۸۴ داخلی ۳۰۹ تماس حاصل نمایند. مهلت تحویل اسناد مناقصه تا پایان وقت اداری روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۱۶ تعیین شده است. حضور نماینده پیشنهاددهندگان در جلسه بازگشایی پاکت فنی و مالی بلامانع می‌باشد. **زمان بازگشایی پاکت مرحله اول مناقصه** روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۲۰ ساعت ۱۴ و مرحله دوم مناقصه نیز روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۲۷ ساعت ۱۴ در دفتر شرکت تولید نیروی برق دماوند به آدرس ذکر شده می‌باشد. سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است.

شرکت تولید نیروی برق دماوند

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله‌ای

شهرداری سقز در نظر دارد در راستای بودجه مصوب شهرداری سقز، ۲ فقره مناقصه عمومی یک مرحله‌ای درخصوص اجرای پروژه‌های ذیل را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد ایران) برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد. تاریخ انتشار مناقصه در سامانه **روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۲۲** می‌باشد. لذا بدین وسیله از عموم متقاضیان واجد شرایط دعوت به عمل می‌آید جهت اطلاع و دریافت اسناد مناقصه از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت اقدام و یا جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن ۰۸۷-۳۶۲۲۷۸۶۰۰ تماس حاصل فرمایند.

- دستگاه مناقصه‌گزار:** شهرداری سقز
- دستگاه نظارت:** معاونت عمرانی
- مهلت دریافت اسناد مناقصه از سامانه:** شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۲۲ لغایت ساعت ۱۹ روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۲۹
- آخرین مهلت ارسال پیشنهاد:** ساعت ۱۹ روز پنج‌شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۰
- زمان بازگشایی پاکت:** ساعت ۹ صبح روز شنبه ۱۴۰۵/۰۲/۱۲
- نوبت اول روزنامه:** ۱۴۰۵/۰۱/۲۲
- نوبت دوم روزنامه:** ۱۴۰۵/۰۱/۲۹

ردیف	عنوان مناقصه	مبلغ برآورد اولیه (ریال)	مبلغ تضمین شرکت در مناقصه (ریال)	رتبه و رسته فعالیت مورد نیاز
۱	لکه‌گیری آسفالت و ترمیم نوارهای حفاری معابر اصلی و فرعی سطح شهر سقز	۶۳,۸۲۵,۰۰۰,۰۰۰	۳,۱۹۲,۰۰۰,۰۰۰	حداقل پایه ۵ (اشخاص حقوقی) یا حداقل پایه ۱ (اشخاص حقیقی) در رسته راه و ترابری
۲	احداث و ایجاد شبکه آب و فاضلاب شهرک گلزار شهدا	۴۱,۹۰۰,۹۴۸,۵۹۸	۲,۱۰۰,۰۰۰,۰۰۰	حداقل پایه ۵ رسته آب برای اشخاص حقوقی یا حداقل پایه ۱ رسته آب برای اشخاص حقیقی

اوسط کوبلی شهردار سقز